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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos dezenove (19) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas 

(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 

Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: 

Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovickie Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; 

Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP;Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer 

de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, 

oSenhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão 

anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE COM A SEGUINTE RESSALVA: “ONDE O VEREADOR RONIVAN 

REFERE-SE AO “SENHOR” NO PRONUNCIAMNETO DA NOTA DE ESCLARECIMENTO, ELE REFERE-SE AO “SENHOR 

PRESIDENTE”. EXPEDIENTE RECEBIDO. -  DECRETO LEGISLATIVO N.º 005/2017 - ALTERA O HORÁRIO DE 

INÍCIO DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. OFICIO Nº 

23/2017- CONVITE -Convida o Presidente da casa Legislativa juntamente com seus vereadores para VI 

CONFERENCIA MUNICIPAL DE SAUDE E I CONFERÊNCIA MUNICIPAL EM VIGILANCIA EM SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR, que se realizará no dia 29 de junho de 2017, no Salão Passo da 

Lealdade,com início às 8hs para o credenciamento e 08:30 abertura das atividades. OFICIO. Nº 14/2017- 

CONVITE- Convida o presidente e seus vereadores para festa junina da escola PADRE ARLINDO 

POCHMANN, que se realizará no dia 30 de junho do corrente ano, as 13 horas nas dependências da 

escola.CONVITE - Convida o Presidente e seus Vereadores para prestigiar festa junina da escola Professora 

Jurema Carvalho de A Oliveira, que se realizara no dia 24 de junho de 2017, as 13 horas nas dependências 

da escola. –PROPOSIÇAO: A VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS,  que esta subscreve, vem após 

ouvir o Soberano Plenário, propor que seja feita a abertura de uma rua entre os terrenos do falecido 

Chiquinho e de Regina Wilgues, iniciando na rua Vigário Savedra e saindo na rua projetada que costeia a 

sanga.- ORDEM DO DIA – PROPOSIÇAO: A VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS,  que esta 

subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja feita a abertura de uma rua entre os 

terrenos do falecido Chiquinho e de Regina Wilgues, iniciando na rua Vigário Savedra e saindo na rua 

projetada que costeia a sanga. “NÃO FOI COLOCADA EM VOTAÇAO, DEVEIDO A AUTORA TER PEDIDO A 

RETIRADA  DA PROPOSIÇAO DA PAUTA” - GRANDE EXPEDIENTE - NÃO HOUVE- MOMENTO DE LIDERES -

VEREADOR MÁRCIO MACHADO DE VASCONCELLOS - BANCADA DO PMDB- Cumprimenta a todos os 

presentes. Começa sua fala cumprimentando o vereador Guto da cidade de Igrejinha e o vereador Carlos 

Rafael, pela conquista da eleição da Associação dos vereadores do PMDB do Rio Grande do Sul, onde o 

vereador Guto ficou de presidente e o vereador Rafael no conselho deliberativo representando Amaral 
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Ferrador, refere-se também ao vereador Neco , fala que o mesmo também está representado na 

Associação dos Vereadores do PMDB do RS. Faz um registro e na mesma pedi uma atenção do Prefeito, 

pois na última sexta-feira para sábado, segundo as pessoas que foram buscar atendimento, o hospital 

encontrava-se sem médico. Fala que se ouvia o assunto que não faltaria médicos em Amaral ferrador, 

porém não foi o que aconteceu na última sexta feira. Fala que na segunda anterior, tiveram uma conversa 

com os vereadores líderes de bancada, onde foi feito o pedido para que o executivo mandasse o projeto 

para contratar o fisioterapeuta para o nosso município, fala que naquele dia ficou certo que o executivo 

encaminharia para a casa o projeto, fala que sabe da necessidade e da falta que o fisioterapeuta está 

fazendo para as pessoas do nosso município. Fala que fica registrado mais uma vez o pedido do projeto, 

ressalta que é para o bem da comunidade. Pedi que o projeto retornasse para esta casa, para que assim se 

posso contratar o fisioterapeuta para atender a comunidade e as pessoas que necessitam desse 

atendimento. Fala da área da educação, fala que se sente feliz, pois receberam nessa casa a visita da 

professora Rosângela diretora da escola Jurema e a professora Eni vice- diretora, para fazer o convite para 

a festa junina que acontecera no sábado à tarde dia 24 nas dependências da escola. Fala que a mesma 

trouxe a confirmação de que conversou com a secretaria de educação e ressalta que os problemas dos 

professores estão sendo resolvidos, fala que também existem as coisas positivas e que é preciso salientar 

para poder fazer a sua parte, quanto fiscalizador. Fala que na última segunda foi colocada a situação da 

estrada do Senhor Idálio, fala que recebeu a notícia de que o problema estaria resolvido, e fala que hoje 

retorna com o mesmo assunto, fala que os mesmos precisam transportar seu fumo, fala que no final de 

semana foi preciso transportar de trator o fumo até o transporte que transportaria o fumo, fala que está 

faltando atenção para com o morador e contribuinte do nosso município. Pedi para o secretário de 

transportes que de atenção para o Senhor Idálio, bem como as pessoas daquela comunidade para que 

assim os produtores não precisem passar por este desgaste. Fala que o prometido em campanha era que 

os produtores teriam acesso a todas as entradas, pedi para que a prefeitura não feche os olhos para o 

pedido, pedi para que coloquem o maquinário a trabalhar para esses moradores, pedi para que 

administração olhe para os moradores como cidadãos, como contribuinte e como pessoas que geram 

impostos para o nosso município, pediram que regularizasse essa situação. Parabeniza e manda um forte 

abraço a dois companheiros de partido do PMDB, Dona Ledi esposa do seu Salomão de aniversario, fala 

que esteve em sua residência para lhe dar um abraço, e se deparou com a falta de água, fala que o 

problema da falta de água na goiaba e na coxilha ainda é um problema grave, fala que o problema deve 

ser regularizado o mais breve possível, já que segundo informações o caminhão que transportava água 

para as comunidades, hoje não pode mais ser utilizado, fala que se não pode ser mais utilizado então que 

o executivo   tome providencias com relação a falta de água.  Elogia o trabalho do prefeito Municipal nas 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

estradas, porem ressalta que as estradas da goiaba ainda não estão boas, fala que o líder de governo e o 

novo secretário estarão brevemente, trazendo as melhorias nas estradas da goiaba. Finaliza com uma boa 

noite a todos.  LÍDER DA BANCADA DO PP – VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA - Cumprimenta a 

todos os presentes. Inicia agradecendo a presença da Diretora Rosangela e vice Eni, pelo convite que foi 

feito pessoalmente para a festa junina da escola Jurema Carvalho de Oliveira da comunidade da Coxilha. 

Fala que é muito legal a confraternização das diretoras das escolas para com a câmara de vereadores, na 

mesma parabeniza a todas pelo trabalho que vem realizando nas escolas. Fala sobre a estrada geral, fala 

que realmente encontra-se em boas condições, porém fala que é preciso avançar, fala que já foi pedido, e 

também citado pelo colega vereador Márcio sobre as péssimas condições da entrada do Seu Idálio, se 

dirige ao líder do governo e fala que o transporte escolar não está entrando na entrada do Seu Idálio pelas 

péssimas condições da estrada. Fala que fica com dúvidas, pois haviam falado na última segunda feira que 

já tinham feito essa estrada, e já na quarta-feira, segundo informações o transporte já não entrou devido 

as péssimas condições. Pedi encarecidamente e reforça o pedido que já foi feito, pedi então que arrumem 

a estrada citada acima e de condições para as pessoas que necessitam de utilizar a estrada, ressalta que é 

preciso avançar, e é preciso fazer as entradas e os cantos do município também. Comunica a comunidade 

Amarelece, que esteve em audiência Pública juntamente com o Prefeito Nato, no gabinete  do  Secretário 

de Agricultura do estado, Ernane Polo, para fazer reivindicações para adquirir uma prancha para carregar 

a Pocla, para que assim possa se dar uma assistência melhor para a população, fala que saiu bastante 

empolgado da audiência, fala que na secretaria da agricultura não teria o pedido, porem fala que o 

secretario  indicou a secretaria de transportes do secretário Pedro para tentar conseguir  e concluir o 

pedido, fala  que também estão  mantendo contato com  o  DAER Pelotas para tentar adquirir a prancha, 

na mesma agradece a forma como foi recebido no gabinete. Fala que reivindica e solicita as coisas para o 

município, porem fala que também busca alternativas para o executivo para o bem do município. Fala que 

os vereadores fazem cobranças porque foram eleitos para cobrar e reivindicar, fala que na medida do 

possível contribuiu para as melhorias. Fala que na mesma viagem foi assinado um documento com o 

secretario Ernane Polo, oficializando a doação de um carro, o qual já teria sido solicitado no governo 

anterior e que hoje está atendendo na secretaria de agricultura.  Fala da questão da vacina do mormo, 

fala de um pedido já realizado ao secretário Ernane, juntamente com um grupo de pessoas do município e 

também de outros municípios, para que as vacinas fossem realizadas 6 meses antes das cavalgadas e não 

mais 2 meses como era feito anteriormente, e o mesmo o atendeu. Da uma notícia ao pessoal de 

cavalgadas e rodeios, fala que está se criando uma possibilidade de que essa GTA que deve ser feita 

sempre que é preciso se deslocar para rodeios e cavalgadas, passe a ter o mesmo tempo de validade que a 

carteira de vacinação do mormo, de 6 meses. Fala que não é oficial, porem fala que está se buscando 
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alternativas para que aconteça. Parabeniza Renato Sodré, pelo belíssimo torneio de vaca mecânica, 

realizado no último final de semana, pedi desculpas por não ter podido comparecer. Comunica a 

comunidade que a prefeitura já tem Médico veterinário para atender os agricultores do município. Finaliza 

com uma boa noite a todos. LÍDER DA BANCADA DO PSDB – VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 

MARTINS- Cumprimenta a todos os presentes. Começa falando sobre o projeto do fisioterapeuta, fala que 

segunda feira passada teria acordado na sala se sessões que o projeto de fisioterapeutas viria para esta 

casa hoje. Fala da importância do mesmo, fala que já era difícil realizar todos os atendimentos com um 

fisioterapeuta, fala que imagina agora sem fisioterapeuta como deve estar lista de espera de quem 

necessita do trabalho. Pedi ao líder do governo que reforce o pedido do fisioterapeuta para trabalhar no 

municio de Amaral Ferrador. Fala das estradas, fala que a estrada que vai para a propriedade do Tio Bi, 

está totalmente sem acesso, fala que as pessoas dessa estrada querem terminar suas pastagem e também 

vender algumas cargas de boi, na mesma pedi atenção ao secretário de transportes para aquela estrada e 

as pessoas necessitam da mesma e encontra-se sem passagem. Fala com relação a algumas promessas, 

fala que seu Beto genro do Seu José Tomachesk está esperando a Pocla que foi prometido duas ou três 

vezes, para ir limpar o seu açude e alargar o mesmo, fala que seu Beto pediu para que fizesse esse pedido, 

pedi que as autoridades tomassem as devidas providencias. Agradece também ao serviço que está sendo 

realizado na    estrada da sucessão do falecido Mindo. Reforça também o pedido da estrada do Seu Idálio. 

Agradece a diretora da escola jurema da coxilha pelo convite da festa junina. Direciona-se ao presidente e 

pergunta: se já existem datas marcadas para as audiências no Banrisul e o Ipê? Fala que a expectativa dos 

funcionários é muito grande com relação ao Ipê. Finaliza com uma boa noite a todos. VICE-LÍDER DA 

BANCADA DO PDT- VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS – Cumprimenta a todos os presentes. 

Começa agradecendo as diretoras das escolas da coxilha, professora Rosangela e Eni e também da Escola 

colônia, professora Isabel pelo convite da festas junina das escolas, na mesma parabeniza a iniciativa de 

convidar a casa pessoalmente e também parabeniza pelo belo trabalho que vem sendo realizado por elas. 

LÍDER DO GOVERNO- Cumprimenta a todos os presentes. Inicia sua fala agradecendo a professora 

Rosangela diretora da coxilha e a vice Eni, pelo convite para a festa junina. Na mesma reforça o convite 

para comunidade participar no dia 24 de junho da festa junina na escola da coxilha. Fala que está muito 

faceiro com a festa, fala que se não se engana a última festa junina realizada na escola, foi na época do 

Diretor Marcio e que agora seria legal que todos participassem. Agradece também à presença da semana 

passada da diretora da Colônia a professora Isabel que esteve na casa convidando para a festa junina da 

escola da colônia. Fala também que a diretora Silvia da escola Padre Arlindo pedi desculpas por não 

comparecer para fazer o convite da festa junina da escola, pois tem motivos de saúde de seu pai, fala que 

a mesma deixa todos convidados para a festa junina dia 25 na Padre Arlindo. Fala das estradas, fala que o 
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prefeito e secretários estão de parabéns pelo trabalho realizado, fala que apesar das fortes chuvas as 

estradas encontram-se quase 100%, fala que ainda existem locais e agricultores que não foram atendidos, 

porem ressalta que vão ser todos atendidos. Fala da localidade do Seu Idálio, fala que esta estrada foi 

feita, e que devido às fortes chuvas acabou estragando novamente, ressalta que a mesma vai ser 

arrumada novamente, pedi calma, pois existem outras localidades que precisam do trabalho, fala que as 

maquinas às vezes estão longe, em outras localidades atendendo aos pedidos, fala que hoje o maquinário 

encontra-se no fóles realizando os serviços para os agricultores e comunidade em geral. Fala que assim 

que terminarem os serviços dos fóles, fala que as caçambas vão descer com cascalho pelo Rincão dos 

Freitas, para que assim seja arrumada a estrada do Seu Idálio. Fala também do belo trabalho de 

cascalhamento realizado pelas maquinas na comunidade da colônia. Agradece ao prefeito pelo belo 

serviço que vem sendo realizado, ressalta que esse tipo de trabalho há muito tempo não era realizado no 

município. Fala que já foram realizados 60% do trabalho das estradas, fala que ainda faltam 40% para 

terminarem o trabalho, porem ressalta que já está de bom tamanho, já que foram apenas 6 primeiros 

meses de administração. Parabeniza o Renato Sodré, pelo belo torneio de vaca mecânica realizado no 

último final de semana, na mesma pedi desculpas por não ter podido comparecer. Finaliza com uma boa 

noite a todos. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 

convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar 

eu Marcio Machado de Vasconcellos ...............................................Secretário, lavrei a presente Ata que vai 

assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 

 
______________________________________ 
Vereador Paulo Sergio Silva da Silva 
PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 

 
_________________________________ 
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

 
_________________________________ 
Vereador Lenara Vargas dos Santos 

 
____________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins  

 
_____________________________________ 
Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 
Vereador Gilnei Ovicki  

 
 

 


